

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K, 6 évre 5 K, 12 évre 2 50 K</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felélős szerkesztő és lapfajladonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDEKEN: Égész évre 12 K, 6 évre 6 K, 12 évre 3 K. Egyes számú ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill. Nyitár sorozatki 50 fillér.</p>

A kippattant titok.

Szenzáció erejével hatott a képviselőház múlt szombati ülésén Andrássy Gyula grófnak az a kényszeri beismerése, hogy Tisza István gróf miniszterelnök az ellenzék vezéreit a háború kezdete óta „gyakran beavatta az eseményekbe, sőt államtitkokba is”.

Ez a beismerés pedig csattanója volt egy előzetes kis szóváltásnak, mely a két nagy államférfi között abból keletkezett, hogy Andrássy minap, a imdenmitás vitáinak kezdetén tartott nagy beszédében arról panaszokodott, hogy — igymond — az ellenzék teljesen ki van zárva a nagy politikai kérdésekből, ezeknek irányítása terén nem tudja a kormány elzártatni.

Tisza erre a kifogásra az felelte, hogy ellenkezőleg, igen is, ő mindig értesítette az ellenzék vezérférfait és nemcsak nem kerülte, hanem egyenesen kereste velük a bizalmas érintkezést.

— De nem előre, — szólt közbe Andrássy.

— Egyetlen egy esetet kivéve, mindig előre — felelte Tisza — csak

éppen a döntésbe belevonni nem igyekezett őket, ami alkotmányjogiilag helyes is, mert hiszen valamennyi kérdésben egymaga a kormány felelős. Tanácsokat, véleményeket meghallgathat, meg is hallgat, (éppen legközelebb is lesz ilyen bizalmas értekezlet alkalm) de döntésre, elhatározásra, ő a hivott. Andrássy megint közbeszólt:

— De, ha az ellenzék önként akar hozzájárulni a felcölösséghez! . . .

Ez a kis szóvita arra a nagy közlésre, mely a politika kulisszák mögötti titkaiba nincsen beavatva, mindenképp, de legfőképpen abból a részből érdekes és tegyük hozzá mindjárt: megnyevátató, sőt örvendetes, hogy ime tehát kippattant egy titok, amit legfőképp csak a kormánya és a háború kezdete óta a kormány és az arra legilletékesebb pártvezérek között nincs többé személyes ellentét, mint volt a háború előtt. Mindkét oldalon keresik és kívánják az egymással való bizalmas érintkezést. Sőt ime Andrássy meg levesli is azt s felcölösséggé váló részesedést kíván.

A háború előtt ilyesmi még álom-

ban sem történhetett volna meg, ime tehát a nagy idők és részben is csudát teremtetek. Az ország lakossága hála-megelégedéssel fogadja az érdekes titok kippattanását, örvend, hogy a nemzet leghivatottabb vezérei innen is, tulról is egymásra találtak. A vélemények legfőképp abban térnek el egymástól, hogy némelyek Andrássyval tartanak, hogy az ellenzék állandóbb tanácskozára és felelősségesebb közreműködésre tarthat jogot, mások ellenben hivatkoznak az entente-államok példájára, ahol éppen a sok tanácskozás miatt kések el idejében cselekedni. Sok szakács elszózza a levest, sok hába közt elvész a gyerek.

És minthogy olykor habozás, tépelődés nélkül, szinte villámgyorsan kell intézkedni, ezért az vitatják, hogy jobb ha egy államférfi felelős kezében összpontosulnak a döntés végso szálai s Tisza ezt felelte erre — az eddigiek után — elég erősnek és biztonságos tartárk.

Akárkinek van igaza, mindenképp örvendünk a titok kippattanásának: a kormány és ellenzék vezérei együtt dolgoznak a hazatüdvére és dicsőségére.

TÁRCA.

Levél a lövészárkból.

Muzsakarász, nov.

Ismételt kitüntető elismerés s az érdemkeresztiek egész sorozata bizonyítja a budapesti 29. honvédegyalgezerred hősi katonáinak csodás vitézségét, halálmegező bátorságát, mellyel diadalmi babérről babérról füvez, ott fónn, a havas orsz megzőkön védik a magyar haza szabadságát s írják bele véres karddal, halálosan biztos puskaszóval a magyar vitézség hírt-nevét a világtörténelem lapjaira. Hány sóhaj, hány féltő aggodalom, hány — borús szivekből fakadó — óhajozás száll utánuk az árván maradt tizhözze mellől: ének-e, épek-e, a mi kedveseink, hogyan folynak napjait ott, a fagyos árkokban, az elenséges tizvonal előtt? . . .

A néma aggodalmakra a magyar nép-lelek egészséges humorával, a magyar katoná egészséges világnézetével s maga a lésellők halálá szemben is bizakodó, a lésellők szívével megírt választ küldött Cseri Bálint vitéz szakaszvezető uram a bányához. Jóízú leírását, mint a nagy háború borujából kicsillanó verőfényt, néhány

deris szólabán itt tergetjük ki azoknak, kik aggodó, reménykedő várakozással tekintenek arra, észak felé:

„Kedves Batiám, Ambrus!

Kívánom az Istenől, hogy e pár sor írással jó egészséggben találjon benneket. Istennek hála, még én is élek. Hogy hogyan? — hát mint aféle öreg harcos, aki ha egyéb dolga nincs, ki-kínéz a lövész-árk nyílásából arra dél felé s míg az elszálló felhők nézegeti, azon sóhajtozik magában: nem jön-é vijjon valami jó hír a szép szülő hazából? . . .

Mivel pedig most épen egy kis nyugodt napom van s nem zavarnak meg a fiam sem — alszunk szegények, mint az aludtjei, — csak mi, viharvert öreg rókák, száz veszedelmet megélt, ezer hájjal megkent vén csontok vagyunk ébren — nekünk is irok pár sort, hogy megtudjátok, hogy s miképen él a baka, mi a dolga a harcon kívül a lövészárkban, a „beasott” életben! . . .

Hogy mivel is kezdjem a sok közül? Kezdem a menzisi-kapason, az esvénen, mert mi tagadás benne, a verekedésnek kívül ez a legfontosabb a bakagyereknél. Nincs ebben semmi tagadni való, hiszen Urunk Jézus is kenyérről meg borral erős tette magát, mielőtt a golgotai

nagy átra indult volna! Hanem azt el sem képzelhetik, kedves batiám, hogy milyen nagy dolog a katonának az evés, illetve milyen nehezen, hány veszedelm közepette jut ahhoz a napi egyszeri menzishoz a rajnonalban, az első szanton!

Megpróbálom papírra vetni ezt a nagy dologt. De hogy egyik szavamot a másikba ne lőtssem, elején kell kezdenem az úgy tárgyaltal. Ha nem is épen Adámál, Évánál, azon, hogy éhesek vagyunk, mert mivel hogy étvágya olégséges van a katoná embernek: de legalább is azon, hogy egyszer csak támadunk.

Elhangzik a „rajta rajta”, lódul a honvéd, csillag a szuronyra s egy-kettőre ott vagyunk az új állásban! Ha sikerült a támadás és bárhol állást foglalunk az ellenség szemben, az első, hogy a baka be-assa magát. Még pedig olyan akkuratossan beassa, hogy csak a 15-ös grógnát adja föl a lyukát! Ha a beásás megtörténik, az egész front hosszúságában következik az úgynevezett „futóárk” elkészítése, vagyis — jól megírdt — összekötjük az árkokat úgy, hogy akár az Andrássy-uton, úgy korzózhainak a bakakomak benne. Mikor ez is készen van, mint a gyönyörűség, jön a „le-teje-vetés”; mindegyik-leány a maga állását, a lörestét betetőzi deszkával, meg ami-

Emlékezés Huszár Györgyről.

Írta és a nagykőrösi ref. főgimnázium Huszár György-gyászúnnepén elmondotta Soós Ferenc főgimn. VII. o. l.

Gyászúnnepet elől tisztelt gyülekezet, s ifjú tanulóitársaim!

Bánatosan sir, zokog a lelkem, mert szomori kötelességet kell most teljesítenem, amikor a mi hősi halált halt, szeretett osztálytársunkról, Huszár György tanár úrról kell megemlékez-nem, ki az ifjúságnak rajongó híve s mindannyiunknak atyai jóbarátja volt.

Az első mozgósítás óta bátran küzdött százada évek a harcok dúló fertegében s csak egyszer szakított magának rövid pihenőt, mikor husvét-kor rövid két hét szabadságra haza jött — utóljára. Emlékszem arra a pillanatra, mikor visszatámasztása előtt mi, kiknek 5 éven át volt osztálytársunk, az állomásnál tiszteletünk jeléül szerény kis csokrot nyújtottunk át neki, melyet szeretettel költözgettünk a vi-ruló kikelet tarka virágiból. Akkor mosolygott ránk utóljára szerető jó szíve. Aztán elvitt őt tőlünk egy ropke pil-lanat s szívünket a jövődő borús sejtelme szállította meg, hogy vajjon több-ször látjuk-e még őt, vagy most utó-ljára búcsuztunk egymástól? ...

És bus sejtésünk egymásdedett ... Többé nem szól már hozzánk az ő kedves hangján, az elenség gyilkos golyója kioltotta hősi életét s elrabolta tőlünk nemesen érző szívét, mellyel oly őszinten, oly igazán tudott ben-nünket szeretni. Akkori utolsó élejen szózatunkat megölte, eltemette már jalkialtásunk síró panasza.

Oh megdicsőült, drága Tanárunk! a Te volt osztályod s az egész tanuló-ifjúság nevében búcsuzunk most Tőled. A mi árva, beteg szívünk a Te halá-lodát kimondhatatlan fájdalommal zo-logja, panaszozza, siratja ... Gyenge

ve csak tudja. Igen ám, csak hogy azok a derék deszkák egy kicsit messze vannak a front mögött, nem tőlvalóiban ugyan 4-5 kilométerrel, de sétának éppen elég! Meg aztán 10 emberből csak két-három indulhat egyszerre, mert a többinek figyelni kell s a munka csak éjjel folyhat, mert napnál úgy vagyunk, mint odaiába a szép lányok, hogy nem igen mutogatják őket, mert az orosz koma itt ugyan hamar elcsábítana bennünket, a jó Isten tudja, hova.

De éjjel, meg sötét este nekünk áll a világ, akkor nem történődik velem, ha jó égyprágolyó itt dögiesél, szivitöz s körá-lóttunk, megzokogok már, mint Marci a kop-palást. (Persze ilyenkor egy-egy kis "epi-zód" is előadja magát! Például: viszi a bundás nagy buzgón a vizet a vészön vő-dőrből, valamelyik elítélőd, buta golyó átal-ítói a vődör falát, persze a magyar észre se veszi, holoh nagy sietve s mire megér-kezik s inniának a pájtások, csak akkor derül ki, hogy a lyukon kifolyt a víz! Van aztán cifra káromkodás a golyóra, hogy erre-meg amarra, nem tudott egy kicsit erőbbé jönni az ebadia, akkor csak a comb-omat éret volna, azt meggyógyították volna a doktor urak a spítaliba, de ezt a vődört ki gyógyítja meg? ...)

az én erőm a Te érdemeid méltatá-sához. Mindenkor tisztelettel hajo-lunk meg nagyságod előtt s most nem te-hetünk egyebet, minthogy szent emlé-keket örökre kegyelettel őrizzük, mint ahogy Te magad kérted hozzánk in-tézetét egyik leveledben, midőn az ír-tad: „Ha a gondviselés itt jelölné ki si-romat, állék nagyon süriin dombor-odik erre felé), tartások meg emlé-keket tiszteletben, mint ahogy szí-veembe zárlék én benneteket utolsó le-hellemig.” Legyen csendes pihenésed az ott idegenen addig is, míg az édes honi föld nem fedi porló csont-jaidat. Aldó kegyeletünk bus anygala virasszon sirhatod felett ...

De egy vigasztaló tényit is látunk a Te halálodban csatáratén elhunyt, drága Tanárunk. Azt tudniillék, hogy mig ilyen önfeláldozó, vitéz, köteles-gyűdő fiaí vannak ennek a hazának, mint amilyen Te voltál, addig ez a nemzet nem vesztet el, ennek a nemzet-nek győzni kell, ez a nemzet, mely már ezer éve óta él ebben a hazában, méltó egy újabb ezredvére! — És mi, kik eddig még itthon maradtunk, megtanultunk a Te példádton tírti, remélni s munkálkodni fokozott szorgalommal, méltó még nagy kötelességek várnak ránk a jövőben. Így egyengetjük a továbbfejődés útját a beke idejére, melyet megad nekünk a magyarokart harcaikon segítők, győzelemre vezető igaz Istene, ha nemzeti imánk esdékül hangján így imádozzunk hozzá szent bizalommal: Isten, segítsd a magyart, Isten, áldd meg a magyart! Amen.

35 dekás tábori fadóbozok kaphatók: SZÉKELY ALBERT könyvkereskedésében.

Használjunk hadisegély postabélyegét és levelezőlapot.

De térjünk vissza az ebédhez. Tehát mikor leszáll az este, megérkeznek a tábori konyhák. Egy tizedes két emberrel clékáb megy, mert a konyhák okosak és csak annyira közelítik meg a frontot, hogy a „vas-madár” (a golyó!) el ne érje őket; azok aztán elhozzák a két nagy pötöl, amiben körülbelül 180 ember leveles van. Most kö-velezzük a nagy perc! Ha látnád, hogy mi-lyen étvágyal esnek neki ezek a 19—20 éves fiúk az ételnek; majd meg verik egy-mást, hogy: az enyemben nincsen lus, nekem a leve kevés! Ha aztán jól látkunk, hozzák a pompás, meleg, felele kávet; eb-ből csak egy üst van, hát vigyázni kell, hogy mindenkinek jusson egy-egy csevés-zé. A kávé után következik a kenyér, ciga-retta, pipadohány és culor osztás. (Mert azt is kapunk.) Bámulatosan hajszalnyi pont-tossággal, katonás rendben történik ez; az al-tisztek személyesen osztják ki ezeket a drágaságokat s ügyelnek, hogy senki egy darabát se kapjon kevesebbet, vagy többet. Elmondhatom, hogy cigarettá, dohán-y és kenyér is van elég, mindennel jól elva-gyunk látva, csak jól be kell osztani. Mi, öreg csontok, tudjuk is már a mórest, az ujjonc-nép persze egy-kettőre bekapja az egészét, de azt meg kell adni nekik, hogy aztán keményen tudnak is tírti más-

HIREK. Haza jönnek.†)

Lányok, lányok, az a hira, Haza jönnek a vitézek, Napsütötte deli hősök, Viharedzett, szép legények; Győzelemmel, dicsőséggel Térnek szép hazánkba vissza, Tépét bár a lobogójuk, De szepőlőnen, büszke, tiszta.

Önneper leszen szép hazánkban, Önneper leszen minden szívben, Ölelő kar várja őket.

Kik küzdöttek bátran, híven, Megkondul a nagy harang is, Amint szokott nagyszombaton, A nemzeti feláradást Várta lelkünk, szivünk nagyon.

Virágerdői, zöld galagalyak Szórnak végig minden útra, Amely áldott, szent nyomukat Ottlonkunka hozza újra. Lobogós lesz minden házuk, Virágidesz minden ablak, Megérlemlék, akik értünk És hazánkért annyit adta:

Muszikaszó, szép magyar dal Hangzik majd a magyar földön, Dalba szövött dicsőségünk Élni fog ok mindörökkön. Szent bályánnyuk, büszkeségünk Lesz a sok hős fölszobra, Világító szíveinknek, Egy új, ezeréves kora.

Lányok, lányok az a hira, Haza jönnek a vitézek, Napsütötte deli hősök, Viharedzett szép legények.

Egyet, egyet mi is varunk, Oh, jiji, edes, boldog óra, Mosolygó a jó Isten majd Arra a sok kézfőző.

Révész István, Kecskemét.
†) A Kecskeméti Lányklub csetylen szavaltata Koritszky Babi.

nap estig, mikor újra evésre kerül a sor.

Nines itt gyomorbojos, mindenkinek a gyomra bel-jeón a rendes svungba. Azt mondhatom, hogy mi itt a rajonvalón jól elva-gyunk látva, akik meg hátrább vannak a front mögött, soha világeletükben nem ettek úgy és annyit otthon, mint itt.

Ilyen itt az élet báyám! Ha aztán egy-egy golyó treffert csinál, hátraviszja a sebesült bajtársát, s ha meghalt, rámondja a baka, hogy: slussz! Ez már megszolgált a háziért ...

Olyannak kell lenni itt a katonának, mint a zsványának: óvatosnak, csöndesnek, minden lépésre vigyázónak, mert ez a fene ete jó puska lén megse z elohrd és hamar eltáladja az embert.

De azért megvagyunk jó kedvvel és türelemmel és várjuk a napot, mikor vég-leg lekaszaljuk az ellenség sáru rendjét! ...

Igy beszélget a 29. honvéd a harcvo-nal élelmeveir/1 s habozni/újta, hogy még a legnagyobb vihart, a bebonyi vésez zivatá-rát is meg lehet állani, türelmetlenül, kitartás-sal, okos beléttel, a förléttalantaliba.

Bizunk mi is, kiknek szerteinték ott vannak a lelévőrával lövészőkban: haza-segít, dicsőséggel éspégen visszaohozza őket a magyarok Istene!

(A másolat hiteltől! — f.)

Huszár György emlék-alapítvány.

A magyar haza határainak védelmében, 1915. október 29-én, a Monte St.-Michelen hősi halált halt Huszár György főgimnáziumi tanárunk emlékének megőrzésére ősi iskolánk tanári testülete emlék-alapítvány jelszerűen határozta el, e célból a következő felhívással fordult a tanítvány barátaihoz, a volt és jelenlegi tanítványokhoz s azok szüleire is, a hős emléki tanár tisztelőihez s barátaihoz:

Felhívás.

Iskolánk, mely a XVI. sz. óta áll a magyar közoktatás szolgálatában, az iradalom, a tudomány és a nevelés sok jelszét számíthatja tanárai közé, kikre minden időben műszükséggel mutat iskolánk története. Az isteni gondviselés végrehajthatatlan bölcsesége úgy akarta, hogy tanárai közül hős is állhatassan a hazaszereleti örök példaképpel az ifjúság elé. A most folyó világháborúban ugyanis intézkünk egyik derék tanára, Huszár György f. évi október hó 29-én az olasz harcterén hősi halált halt, nagy veszteséget okozva és mély gyászt hozva iskolánkra és hátrahagyott szeretteire egyaránt.

A tanári kar méltó emléket óhajván a hazáért elvérzett, hős kartársunknak, elhatározta, hogy nevére alapítványt létesít, melynek kamatával előszörban a meghalt gyermekét kívánja segélyezni, azután pedig olyan főgimnáziumi tanulókat, akiknek atyja ugyancsak a most dúló háborúban elesett, vagy keresetképtelen nyomorúlká lett.

Szeretettel kérjük tehát intézetünknek és meghaltodul, hős kartársunknak barátait és jóakörűt és a volt tanítványokat, hogy nélkülözhető feltevésekkel járuljanak hozzá a fentemlítt nemsecskü alapítvány létesítéséhez.

A gyűjtőnek és a pénz a nagykőrösi reform főgimn. igazgatóság címére bűlendődik be.

Hazafias üdvözléssel
Nagykőrös, 1915. december hó.

*A nagykőrösi r. reform. főgimnázium tanári kara.**

Az adakozások már meg is indultak s eddig a következő összegek érkeztek be az igazgatóságához:

A Kálmán Szövettség nov. 28-iki vallásos délutáni gyűlésén persely bevétele 64 kor., Patonay Dezső nagykőrösi ref. lelkész 30 kor., a nagykőrösi főgimnázium VII. osztályának növendékei 100 kor., Neu Gyula kereskedő 50 kor., dr. Révész Simon 20 kor., dr. Kovács Lajos 20 kor. Eddigi adományok összege: 284 korona.

Simon Ferenc meghalt. A jász-

terényi reformátusok kiváló papja, a jeles szónok, a hittel teljes árucci férfi, a kecskeméti egyházmegye és dunamenti egyházbíróként egyik legképzettebb, nagyrahalott lelkészpárosa, Simon Ferenc f. hó 14-én, hosszas szenvedés, kínos vergődés után meghalt. Alig ötven egynéhány éve terjedt, germettel, szellemi alkotóképességgel gazdag életet látott le a halál, kinek elmúltvaló egyházának a jövőhöz fűzött sok, szép reménye szó szállt sírja. Képzett fő, értelmes elme, lelkes, megérzésű ember, remek szónok, gazdálkodó volt, korai halált egyházzal k-vill melyen szjított, gyászoló hitvese és kis fia -- i. gimn. o. tanuló -- sírja.

Simon Ferenc Budapesten végezte teológiai tanulmányait, majd Edinburghban gazdag tuda tudományát. Hazatérve Budapesten lett segédlelkész és a budai egyház szervezésének előkészítésében kiváló buzgalmat s alkotó képességet fejtve ki, tevékenykedett. 1887-ben választották meg Jászberényben lelkésznek s ezen a nehéz és exponált (kített) helyen ritka lelkiismeretességgel vezette és viragoztatta fel egyházát. A kecskeméti egyházmegye korán megválasztotta iskolai előadónak, majd tanácsbíróvá és végül főjegyzővé; a dunamenti egyházkerület lelkészi aljegyzőjé hivatalal tisztelte meg. Épen most jelölték tanácsbírórá s így. Temetése ma délután lesz Jászberényben.

A Kárpátok megépítésének aranykönyve. Az oroszok dulta felvidék jn-epítésének nemzeti mozgalmában részt kaptak magának a magyar középiskolák hazafias ifjúsága s a budapesti I. kerületi állami főgimnázium növendékeinek lelkes kezdeményezésére megmozdult diájkönyv kiadásra szerezett díobog szive is, hogy „Diákfalva” néven egy virágzó községet alapítsanak a felvidéken s áldozzon a hazának. Az elkélt megindult gyűjtés főgimnáziumunkban is szép eredménnyel járt s Olasz Imre megbízott tanár jelentése szerint a következő összeget hozta össze a nagy célra. A kimutatás azért közöljük a mi városunk gyűjtésének összefoglaló címe alatt, mert a mi iskolánk növendékeinek adományairól van szó, kik az adakozásra indító, hazafias tápot főgimnáziumunk levegőjében nyerték s az anyagi kelleketek is jórészt városunk tansadama nyújtotta a szűkít által. Az I. o. gyűjtése 2405, a II. o. 1422, a III. o. 1590, a IV. o. 20, az V. o. 10 22, a VI. o. 35, a VII. o. 1746, a VIII. o. 1240 korona. Összesen: 149 kor. 25 fill. Ezen álltára legyen a lelkes fiúk adományára.

A katonák karácsonyára főgimnáziumunk hazafias ifjúsága 116 kor. 77 fillért gyűjtött.

— Egyháztanács gyűlés. A ref. egyháztanács a folyó évi december hó 17-én (pénteken) délelőtt 9 órákor az egyház-tanács gyűlésében ülést tart, melyre a következő tárgysorozat van napirendre tűzve: 1. Cs. Kiss József presbyter eskütele. 2. Főtitársít püspök ur köszönő levele az üdvözletért. 3. Dr. Kökény Dezső főgondnok által néhai Kókény Kázmér hősi halált halál honvéd hadnagy emlékére tett 500 koronás alapítvány. 4. Ügész jelentése a füzeti birtok szanbonberbeadás tárgyában. 5. Szavazás három egyházkerületi lelkészi tanácsbírói állás betöltésére. 6. Főgimnáziumi igazgatónács előterjesztése tanjanki elengedéséiránt. 7. A városi segélyző bizottság közönete a felvidéki falvak feletérsére megszavazott 600 koronáért. 8. A népoklakoság jelentése a népoklak növendékei iskolázására vonatkozólag. 9. Gazdasági választmány előterjesztései: a) A harcúterén küzdő katonáknek imafüzetekkel ellátására céljából a költségre 500 kor. utatványozásáról; b) Az első hadikölcsön költségeinek a pénztábla való elhelyezéséről. 10. Az egyház, a főgimnázium, a tanítóképzőintézet, a népoklak, az internátus, a tdp-intézet és a Kalocsai Balázs alapítvány 1916-évi költség előirányzatai s a gazdasági választmány javaslatai. 11. Tóth Benő főgimnáziumi tanár kérvénye 600 kor.-ás lakap-pénzének 800 koronára való felemelése iránt. 12. Hegedűs Endre énekesvér kér-

vénye drágasági segélyért. 13. Főgimnáziumi igazgatónács előterjesztése: özv. Huszár Györgynek részére egy év tanári fizetéséről íránt az 1915. 16. tanvére 14. Egyéb jelentések és indítványok.

— „Visszajönnek” a címe annak a bájos, kedves kis költeménynek, melyet Révész István kecskeméti praelátus pbbános a kath. leánykölcs. de. 8-iki felér-estélyére írt s amelyet Korlátszky Baby oly nagy sikerrel adott elő. E vers, mely lapunk má szímadt szízi; egy váruvart ut hangulatként a „béké” hanulatának legteljesebb kifejezője, melyet még új hatásos hangon egy költő sem mert megénekelni. Adja az Isten, hogy Révész István praelátus látókái lelkének békéretése mind előbb beteljesüljön az egész világ és az alföldi lények legnagyobb örömére.

— A város közegészségügyének előállítását lithon maradt három orvosunk dr. Mester Gyula főorvos buzgó vezetésével önállóanold munkával és kitartással intézik ugyan, de a téli időjárás okozta mind számossabb megbetegedésekkel csak alig tudnak megküzdeni. Ezért a képviselőtestület melán fordult az új főorvosvárt váruvagyék alispánjához, hogy hadi szolgálatot teljesítő dr. Kenyeres Gyula városi orvosunknak a helybeli Vörös-Kereszt kiegészítő haderőkhöz való áthelyezéséről vizye keresztül a honvédelmi miniszteriummal. A kérvény elment s alapos a remény, hogy teljesedni is fog s ezáltal a betegek ellátása jobb lesz városunkban.

— Az Élet Szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkesztő Andor Jász) dec. 12-i száma a következő tartalommal jelent meg: Vörösmarty Mihály. — Költemények Hugomának. Nemess Ernő. — Halgász zenészem... Fábán Géza. — Peston. Koncz János. — Asszonyok. (Élbesztés) Gyöngyös Mára. — Sivatagi éjszakerőben. (Rövid) Sienkiewicz. — Bányai. — Caristia. Köröndy Viltórr — A katonai nyász. Írta: Aino Kallias; fordította: Fekete József. — Kultura. — Hétről-hétre. — Szerkesztői úzenetek. Ezenkivil egész sokaságt közli az érdekes és aktuális képeknek. A kiülő lap melegen ajánljuk olvasónk figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest. — Fővárosi-t 15 c. Előfizetés: ár félre 10 korona. Mutatványszámot készségeel küld a kiadóhivatal.

Kérelem a közönséghez

a karácsonyi polgári csomagforgalom korlátozás tárgyában.

A tábori csomagforgalom a harárcasonyi idöszakban előrelátvaon nagy arányokat fog ölteni s a polgári csomagforgalom szokásos emelkedésére is kell számítani.

A tábori csomag a posta mai korlátozott teljesítőképessége és i kedvezőtlen közlekedési viszonyok folytán könnyen olyan torlócsomó állhatnak be, amelyek a karácsonyi csomagforgalomnak idejében való lebonyolítását lényegesen hátráltathatják.

Mintthon pedig a harcúterén küzdő véreink méltán elvárhatják, hogy a nekik szánt karácsonyi csomagokat a kellő időben megkapják, a kereskedelményi m. kir. miniszter ur rendelkezési felkéri a posta- és táviratigazgatóság a közönséget, hogy polgári csomagok szét-küldését a karácsonyi idöszakban — aminek legtöbbszór a szokásba kivált egyéb indító oka nincs — a leg-szükségesebbre korlátozza s ezzel a karácsonyi tábori csomagforgalom akadálytalan lebonyolítását a maga részéről is mozdítsa elő.

Budapest, 1915 december 11.

Postaigazgatóság.

Házasságokat

közvetít diszkrétén Fa-
ragó eni Magyarország
legrégibb, legmegbízható-
sági házassági irodája.

BUDAPEST,

IX., Mester-utca 34., felelőtel, lépcsőház.

Telefon: József 28-63.

A CÉC JELZÉSTELEN.

Hirdetmény.

Köztudomású, hogy az erdő területén az erdőosztás és vágás alkalmával többféle visszaélések követelnek el. Ennek meggátolása céljából a t. városi képviselő testület határozata folytán közhírré tették, hogy a vágás területére napfolytka előtt sem igával, sem gyalog bemenni nem szabad és onnan napnyugtáig mindenki távozni köteles. Ezen intézkedést megszegők szigorúan fogják büntetni.

Kelt Nagykőrösön az erdőügyi bizottságnak 1915 december 10-én tartott gyűlésén.

Szappanos Sándor

erdőügyi bizottsági elnök.

2-4

Eladó ház.

A kecskeméti utcából nyíló Halász László cipészmeister ur szomszédságában levő ház, mely 2 külön álló lakrészt alkot két-két szoba és konyhával, azonkívül szép gyümölcsös tágas udvarkerttel kedvező, fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Jelenleg azonnal haszonbérbe kiadó a gyümölcsös kertel együtt.

Itokai Tóth Dénes VII. ker., Hajnal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyzetgözl területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, élekkamra, zárt folyosó, aluttak nagy kettős pince, másikban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyzetgözl területű csemege szőlős és 350n.-on területű jövedelmező gyümölcsös kertből esetleg 3 részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házhelynek, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helysz. nem vagy az irodán.

Eladó föld.

Ingatlan eladás. Néhai Somogyi József ügyvéd hagyatékába tartozó a Feketén két helyen levő külön-külön mintegy 10 hold területű (egyik tanyás) feketei szántó föld birtoka, továbbá a Lencsés-Világosi szőlő hegyben levő mintegy 4 hold 471 négyzetgözl területű szőlő és veteményes földje, végül a III. ker. 30. népszerű számú ház és udvar tér birtoka szabadszóló örök tulajdoni joggal eladó. Az eladásról értekezni lehet Bordács Szilárd ügyvéd mint megbízottal. 3-3

Vegyesek.

Balászfalvi Kiss Aladár ur hangácsi földjén (Szeles Pál ur féle tanya) nagyobb mennyiségű száraz akácfa ölelnek vagy félolelnek eladó. Értekezni lehet B. Tóth Ferenc bérőlvél VIII. ker. 65. szám alatt. 3-3

Magyar-Orosz nyelvtan

kapható

Székely Albert könyvkereskedésében. **Ára 60 fill.**



Uj temetkezési váallat!

Tisztelettel értesítem Nagykőrös város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési váallalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércokporsókból, termő és báronnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdisztemetkezési kivitelű sírkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdisztemetkezési kivitelű, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
terrnóval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércokporsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkoscsimat, minden felszámitás nélkül két löval, minden löval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési váallalatok társas viszonyban vannak egymással, ennek fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkori könnyen felveszem, továbbá, mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénz megtakarítást, nem pedig az eldelti egységessé kartel árakat fizetést. Kiváló tisztelettel.

SCHIFFER MARTON.

rőfős kereskedő, temetkezési váallalkozó

Nagy választék a legszebb sírkoszorúkból!

A temetéshez gyászkoscsit és löval ingyen adok!

Nagykőrösön ma egyedüli kartelen kiviteltemetkező

Nagy karácsonyi vásár!

A közelgő ünnepek alkalmából van szerencsém a n. é. közönség figyelmét felhívni dusican felszerelt áruházamra. A következő cikkekben érkeztek újabbban tömeges készletek. :: ::

Karácsonyi és újévi izléses képes-

levelező-lapok. Naptárak az 1916. évre. Előjegyzési és zsebtárca naptárak. Levélpapírok dobozokban. Emlékkönyvek. Levelező-lap és fénykép albumok. Ridikülok. Tábori fapipa stb. Ifjúsági iratok és képes könyvek nagy választékban.

Bárhol hirdett könyv ugyanazon árért portómentesen általam megkapható.

Hírlapok- és folyóiratok előfizetéselt eszközlöm.

Tisztelettel
SZÉKELY ALBERT.

Legjobb beszerzési forrás!